Střední škola gastronomie a služeb 
Královéhradecký kraj
Škola využila zkušeností z realizace projektu UNIV 2 KRAJE a v současné době využívá nejvíce zkušeností při realizaci kurzů a zkoušek profesní kvalifikace v rámci systému NSK. Kurzy dalšího vzdělávání jsou významnou složkou vzdělávací nabídky školy. K poskytování dalšího vzdělávání pro dospělé nás vede několik důvodů, ale zejména se jedná o využití zkušeností pracovníků školy z realizace projektů UNIV 2 KRAJE, UNIV  3, zvýšení know-how školy, odměňování pracovníků školy, zlepšení spolupráce se zaměstnavateli a ÚP, pomoc uchazečům při zvyšování vlastní kvalifikovanosti a jejich uplatnitelnost na trhu práce.

Informace o nabídce školy v oblasti dalšího vzdělávání je veřejnosti prezentována z několika informačních zdrojů - osobní aktivity pracovnice zodpovědné za úsek dalšího vzdělávání ve škole, využití webových a facebookových stránek školy, využití regionálního tisku, reklamní letáky apod.
Před zapojením do projektu neměla škola žádné zkušenosti v oblasti dalšího vzdělávání a veškeré znalosti v této oblasti byly získány při práci v projektech UNIV 2 KRAJE a UNIV3. Škola se zapojila jak do tvorby programů, tak do pilotního ověřování zkoušek profesních kvalifikací. Škola je nyní autorizovanou osobou pro 12 profesních kvalifikací.

V současné době probíhá ve škole kurz Výroba zákusků a dortů, což je jeden z několika kurzů, které již na škole proběhly. Kurz navštěvuje šest uchazečů a lze předpokládat, že většina účastníků ukončí kurz složením zkoušky profesní kvalifikace. Pro čtyři uchazečky se bude jednat o poslední nutnou získanou profesní kvalifikaci, která jim umožní absolvovat závěrečné zkoušky vedoucí k získání výučního listu v oboru vzdělání Cukrář. Po ukončení projektu UNIV 2 KRAJE již tři účastníci kurzů dalšího vzdělávání získali tímto způsobem výuční list a práci v potravinářském průmyslu.

Díky zapojení v projektech UNIV 2 KRAJE a UNIV 3 dnes škola disponuje dostatečným počtem kvalifikovaných a proškolených pedagogů, kteří jsou schopni zajišťovat všechny úkoly na úseku dalšího vzdělávání, a to ve všech oborech vzdělání realizovaných též v počátečním vzdělávání. Při vzdělávání dospělých je využívána veškerá materiální a technická základna školy, a to na úseku teoretické výuky i praktického vyučování. K dispozici je veškerá kapacita prostor odborného výcviku i úseku teoretické výuky.

Je nesporné, že realizace dalšího vzdělávání na škole je časově náročné, ale není to výrazným problémem, protože čas vydaný na DV je efektivně investovaný a škole se investice zúročují v mnoha směrech a zkušenosti a poznatky z DV (vesměs velmi pozitivní ze strany všech zainteresovaných pracovníků) se vrací zpět do počátečního vzdělávání.

V rámci dalšího vzdělávání bychom doporučili větší podporu (celorepublikovou) prezentace systému DV, celoplošné využití marketingových nástrojů na podporu DV. V současné době převládá „neochota“ investovat prostředky do vlastního odborného rozvoje (vzdělávání).

Souhlasím s publikací textu

OTÁZKY PRO ŘÍZENÝ ROZHOVOR S ŘEDITELEM ŠKOLY, KTERÁ BYLA ÚČASTNÍKEM V PROJEKTU UNIV 2 KRAJE

1. Střední škola gastronomie a služeb, Královéhradecký kraj

2. Pokračuje Vaše škola po ukončení projektu UNIV 2 KRAJE v poskytování kurzů dalšího vzdělávání?

ANO, škola využila zkušeností z realizace projektu UNIV 2 KRAJE, v současné době využívá nejvíce systému autorizovaných kurzů a zkoušek v rámci systému NSK. Kurzy dalšího vzdělávání jsou významnou složkou vzdělávací nabídky školy.

3. Uveďte hlavní důvody, které Vás vedou k poskytování kurzů pro dospělé (lepší zaplacení pedagogů, finanční zisk pro školu, více se o škole ví, DV  dělá větší marketing, lepší spolupráce se zaměstnavateli, s Úřady práce, lepší hodnocení školy ze strany KÚ, větší význam školy pro město, obec, pro jednotlivce).
Jedná se o komplex důvodů, využití zkušeností pracovníků školy z realizace projektů UNIV 2 Kraje, UNIV  3, zvýšení know – how školy, odměňování pracovníků školy, spolupráce se zaměstnavateli a ÚP, pomoc uchazečům při zvyšování vlastní kvalifikovanosti a uplatnitelnosti na trhu práce.

4. Jak se o možnosti absolvování kurzů veřejnost dovídá, jak získáváte uchazeče do nabízených kurzů (kamarádi, rodina, reklamní kampaň, zaměstnavatel, internet, jiné)?
Jedná se o komplex informačních zdrojů – osobní aktivity pracovnice zodpovědné za úsek dalšího vzdělávání, využití webových a facebookových stránek školy, využití regionálního tisku, reklamní letáky,…. 

5. Uveďte konkrétní příběh v poskytování DV ve Vaší škole.

Na začátku projektu UNIV2 Kraje – vstup do neznáma, žádné zkušenosti s DV na škole. Veškeré znalosti škola získala při práci na projektech UNIV2 a UNIV3.  Zapojení jak do tvorby programů, tak do pilotního ověřování. Zkušenosti z obou projektů - posun kupředu. Škola zapojila pedagogy ze strany teorie i praxe – řádně proškolení odborníci, kteří se po čase stávají zástupci autorizované osoby v oborech, které lze ….

V současné době probíhá již několikátý kurz DV, tím je Kurz Výroba zákusků a dortů. Kurz navštěvuje šest uchazečů, větší část bude kurz uzavírat zkouškou profesní kvalifikace, která bude pro některé účastníky poslední zkouškou pro dosažení úplného vzdělání v oboru cukrář. Na základě osvědčení se k závěrečné zkoušce z oboru chtějí přihlásit čtyři uchazečky a ukončit vzdělání výučním listem.

6. Je ve Vaší škole stále dostatek pedagogů, kteří jsou schopni vytvořit vzdělávací moduly (program DV)?
Díky zapojení v projektech UNIV 2 Kraje a UNIV 3 dnes škola disponuje ve všech oborech vzdělávání dostatečným počtem proškolených pedagogů schopných plnit všechny úkoly na úseku DV.

7. Pomáhá další vzdělávání Vašim pedagogům k jejich profesnímu rozvoji?
Nesporně ANO! Je takto vnímáno i ze strany zainteresovaných pracovníků.
8. Myslíte si, že využívají kompetence nabyté v práci pro dospělé i v počátečním vzdělávání?

ANO, jedná se o spojité nádoby, zkušenosti a poznatky z DV (vesměs velmi pozitivní ze strany všech zainteresovaných pracovníků) se vrací zpět do počátečního vzdělávání.

9. Jak veliký je prostor pro vzdělávání dospělých s technickým vybavením? (samostatná činnost v kuchyni, dílně, IT vybavení)
Vzdělávání dospělých využívá veškerou materiální a technickou základnu školy a to na úseku teoretické výuky i praktického vyučování. K dispozici je veškerá kapacita dílen odborného výcviku i úseku teoretické výuky.

10. Je pro Vás poskytování dalšího vzdělávání ve škole časově náročné?
Časová náročnost zde nesporně je, ale není problémem. Čas vydaný na DV je efektivně investovaný, vrací se škole v mnoha směrech a zúročuje.
11. Podporuje Vás při poskytování dalšího vzdělávání odbor školství (hodnotí tuto práci jako dobrou a přínosnou)?

ANO, odbor školství se pravidelně informuje o stavu DV na škole, vyhodnocuje jej a poskytuje mu podporu.

12. Existuje něco, co byste v poskytování DV doporučil/a zlepšit? (časová zátěž pedagogů, náročnost, lektorské dovednosti).

Větší podpora (celorepubliková) při podpoře systému DV, celoplošné využití marketingových nástrojů na podporu DV, v současné době převládá „neochota“ investovat prostředky do vlastního odborného rozvoje (vzdělávání). Vzdělávací „základna“ je solidně připravena.
13. Prostor pro Vaše komentáře, připomínky…

Systém DV je bezesporu velice důležitým a podstatným nástrojem v rozvoji vzdělávání v rámci ČR, chybí ale větší podpora (mediální - celorepubliková) této formě vzdělání, je nutné zvýšit propagaci celého systému DV, jeho výhod a přínosů.
14. Souhlasíte s publikací příběhu Vaší školy (anonymně)?
ANO.
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