Střední škola a Základní škola
Královéhradecký kraj

Škola poskytuje vzdělávání od 30. června 1960. Účelem této školy bylo zajistit řádnou výuku a výchovu mládeže ze škol vyžadující zvláštní péči.

V průběhu roku 2010 byla škola oslovena k účasti v projektu UNIV 2 KRAJE, proměna škol v centra celoživotního vzdělávání. Do této doby škola nikdy dospělé nevzdělávala. V zapojení do tohoto projektu ji také ovlivňoval pravidelný zájem veřejnosti o možnosti „večerního studia“ některých oborů vzdělávání. 

V začátku projektu UNIV 2 KRAJE kraje škola zpracovala program dalšího vzdělávání Zednické práce, který je připraven pro získání základních dovedností v uvedeném oboru. Tato práce na projektu byla začátkem, který se později rozšířil o programy DV Brašnář a Dlaždič.

Díky zájmu veřejnosti se škola pustila v rámci projektu UNIV 2 KRAJE do přípravy pilotáže programu DV Brašnář, který též pilotně ověřovala. Do ověřování byli zapojeni čtyři zájemci (dva muži a 2 ženy). Teoretická výuka probíhala na učebně v budově školy a odborný výcvik v dílně brašnářů a sedlářů.

Sociální složení účastníků kurzu bylo následující:

1 x nezaměstnaný

1 x žena v domácnosti

2 x zaměstnaní lidé (1 x manuálně pracující a 1 x duševně pracující)

Podle dotazníku, který byl vyplněn před zahájením kurzu, zvolil jeden kurz proto, aby si mohl najít jinou práci a tři proto, aby mohli složit zkoušku z profesní kvalifikace. Tři z dotázaných by se rádi po absolvování tímto řemeslem živili a všichni chtějí získat nové znalosti a dovednosti. Největší překážkou se všem jevil nedostatek finančních prostředků na dojíždění do školy a u pracujících nedostatek dovolené na absolvování kurzu.

Po absolvování účastníci hodnotili průběh jako bezproblémový, pro další výuku jako dobře zpracovaný. Nedoporučovali nic měnit, až na hodinovou dotaci ve prospěch odborného výcviku.

Pro školu to byla první zkušenost ze vzdělávání dospělých, a byla velmi dobrá. Vedením školy byl konstatován též pozitivní vliv na žáky denního studia, protože přístup, chování a jednání účastníků kurzu ve škole jim ukazuje, jak je důležité vzdělávat se po celý život.

Má to pozitivní vliv i na vztah okolí ke škole a na její zviditelnění v soustavě škol.

Po úspěšném ukončení pilotního kurzu jsme chtěli otevřít též kurz profesní kvalifikace Dlaždič, ale bohužel, i přes snahu získat uchazeče přes Úřady práce a obce v okolí Hořic, se nepřihlásil ani jeden uchazeč o účast v kurzu.

Po ukončení projektu UNIV 2 KRAJE organizuje škola i nadále kurzy profesní kvalifikace Brašnář, kde škola navazuje na zkušenosti získané v projektu.
Celkem byly ve škole, po ukončení projektu, organizovány tři kurzy pro získání profesní kvalifikace Brašnář a kurzů se účastnilo celkem 21 účastníků.
Zájem o účast v kurzech je momentálně vyšší, než je škola schopna, s ohledem na kapacitní možnosti a personální zabezpečení, uspokojit. Zajímavostí je, že kurzu se v minulosti účastnil též jeden zahraniční účastník ze slovenské Senice. 

Projekt UNIV 2 KRAJE byl nepochybně hlavním spouštěčem realizace kurzů dalšího vzdělávání na škole a přispěl k ověření schopností školy, zajistit a realizovat kurzy k plné spokojenosti účastníků, nejen po materiální, ale též organizační a personální stránce.
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