[bookmark: _GoBack]Střední škola, Liberecký kraj

Rozhovor s ředitelem školy – příklad dobré praxe k projektu UNIV 2 KRAJE
Naše škola se v rámci projektu UNIV 2 KRAJE zapojila do tvorby modulových programů dalšího vzdělávání a do jejich pilotního ověřování. Škola se díky realizaci projektu začala intenzivněji zabývat možnostmi dalšího vzdělávání v rámci NSK. V současné době naše škola realizuje kurzy dalšího vzdělávání především v oblasti zpracování kovů. Poskytování kurzů dalšího vzdělávání podporuje žádoucí spolupráci se zaměstnavateli a představuje nezanedbatelný finanční příjem školy.
O možnostech dalšího vzdělávání škola informuje na svých webových stránkách a díky dobré spolupráci s ÚP a zaměstnavatelskou sférou se na školu zájemci o další vzdělávání sami obracejí.
Ve školním roce 2015/2016 prošlo kurzy dalšího vzdělávání celkem 504 účastníků.
Pedagogičtí pracovníci, kteří se podíleli na realizaci projektu UNIV 2 KRAJE, jsou ve větší míře i v současné době vytvářet programy DV a podílet se na jejich realizaci. Dalším vzděláváním pedagogických pracovníků zajišťujeme obnovování a rozšiřování kvalifikační kapacity, kterou pedagogové využívají jak v počátečním, tak i v dalším vzdělávání.
Pro realizaci dalšího vzdělávání je dle potřeby využíváno vybavení dílen školy. 
Koordinace počátečního i dalšího vzdělávání je v souladu s harmonogramem jednotlivých vzdělávacích programů a kurzů. Spolupráce s OŠMT KÚ LK v oblasti dalšího vzdělávání je na dobré úrovni.
