VÝSTUP Z ŘÍZENÉHO ROZHOVORU S ŘEDITELEM ŠKOLY, KTERÁ BYLA ÚČASTNÍKEM V PROJEKTU UNIV 2 KRAJE
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Škola po ukončení projektu UNIV 2 KRAJE pokračuje v poskytování kurzů dalšího vzdělávání. Důvodem je zvýšení prestiže školy na veřejnosti, ohodnocení školy zřizovatelem, finanční ohodnocení pedagogů, finanční zisk pro školu, rozvoj dovedností a schopností učitelů školy aj. Uchazeči se o nabídce kurzů dozvídají z různých reklamních kampaní včetně propagace v místním tisku (reklamní kampaň školy má název „Rozhodni se správně“), dále z kvalitní a pravidelně aktualizované webové stránky školy, své ovoce nese také aktivní přístup zaměstnanců školy k propagaci kurzů a profesních kvalifikací.

Škola v poslední době realizovala kurzy pro získání profesních kvalifikací Zhotovování sukní, halenek a šatů (8 absolventů), Příprava teplých pokrmů (3 absolventi) a Složitá obsluha hostů (1 absolvent). Celkem je škola autorizovanou osobou pro 15 profesních kvalifikací z 6 oborových skupin. Mimo to pravidelně nabízí další vzdělávací a zážitkové kurzy pro veřejnost (4 ekonomické kurzy, 7 gastronomických kurzů, 6 jazykových kurzů a jako další atraktivní nabídku i 9 zajímavých zážitkových kurzů).

Další vzdělávání pomáhá také pedagogům k jejich profesnímu rozvoji. Lektory jsou zkušení pedagogové - odborníci školy, kteří sami na sobě pracují, aby mohli zájemcům předávat jen to nejkvalitnější a nejmodernější. Např. učitelé oborů Kuchař, Cukrář, Gastronomie se zdokonalují v rámci projektu Kulinářské umění apod. Bohužel, těchto iniciativních učitelů je na škole nedostatek. Škola je pro poskytování DV také dostatečně vybavena moderním technickým vybavením v mnoha prostorných odborných učebnách - např. cvičná restaurace, cvičná kuchyně, reálná kuchyně, odborné cukrářské dílny, školní ART STUDIO pro žáky oboru Aranžér atd. Nyní se nově buduje odborná učebna stolničení a učebna cestovního ruchu. Několik IT učeben je v dnešní době už naprostou samozřejmostí.

Problémem při organizaci dalšího vzdělávání bývá někdy časová náročnost, protože pedagogové – lektoři kurzů pro dospělé jsou už dost vytíženi svojí přípravou a realizací výuky při denní a dálkové formě studia a někdy jim i přes osobní motivaci zkrátka nezbývá časový prostor pro „práci navíc“.
