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Naše škola i po ukončení projektu UNIV 2 Kraje pokračuje v poskytování kurzů dalšího vzdělávání.
Hlavními důvody, které nás vedou k poskytování dalšího vzdělávání, jsou přivýdělek pro pedagogy, spolupráce s ÚP, PR školy, rozšiřování aktivit školy, efekt pro účastníky vzdělávání, kteří se vracejí a dále doporučují svým známým.

Veřejnost se o možnostech absolvování kurzů dovídá přes webové stránky školy, od známých či na doporučení ÚP.

V naší škole je zatím dostatek pedagogů, kteří jsou schopni vytvořit vzdělávací moduly. Ale díky  problému s naplňováním oborů v počátečním vzdělávání (Prodavač, Kosmetička, Kuchař-číšník) a díky tomu i poklesu zaměstnanců v těchto oblastech vzdělávání se s problémy jistě setkáme.

Další vzdělávání profesně pomáhá těm pedagogům, kteří mají k těmto aktivitám kladný vztah. Více se přibližují praxi. Podmínkou je ale zájem pedagoga.

Řadu poznatků z dalšího vzdělávání pedagogové uplatňují při práci se žáky v počátečním vzdělávání. Přichází do styku s dospělými lidmi, kteří mají často praxi v  oboru, uplatňují jiné metody práce a to zpětně ovlivňuje jejich působení v počátečním vzdělávání. Projevuje se kladná zpětná vazba od účastníků v pozitivním vlivu na psychiku vyučujících.

Škola disponuje technickým vybavením pro další vzdělávání, nicméně někdy musíme hledat volné kapacity s  velkým úsilím a uplatnit odpolední výuku, či výuku o dnech volna.

Poskytování dalšího vzdělávání ve škole je časově náročné. Vyžaduje to čas z hlediska zajištění dostatečného počtu účastníků, organizace kurzu a zkoušek.  

Odbor školství je problematice dalšího vzdělávání nakloněn. Ale vzhledem k tomu, že jsme soukromá škola s jiným zřizovatelem, tak je tato podpora v jiné úrovni než na školách státních.
Díky tomu, že jsme soukromá škola, tak máme větší prostor vytvářet podmínky dle vlastního uvážení. Je to tedy o vůli ředitele školy a zřizovatele. V současné době se potýkáme hlavně s přetížeností dobrých učitelů, kteří jsou vždy i dobrými lektory. Na to navazuje i náležité finanční ohodnocení.

Projekty UNIV nastartovaly proces zavádění vzdělávání dospělých do škol, které to umí. Za posledních 5 let si veřejnost zvykla hledat možnosti pro další profesní růst na školách a je třeba v tomto trendu pokračovat. Jedině tak se vzdělání dostane i do menších regionů. Řadě dospělých to velmi pomohlo v jejich profesním i osobním životě (dosažení výučního listu, nastartování podnikání, vytváření nových sociálních vazeb, sdílení zkušeností atd.). 

Nedílnou součástí by se měla stát aktivní práce s lidmi po 50. roce. Zájem v této oblasti roste jak v profesním, tak zájmovém vzdělávání (Univerzita třetího věku apod.) Tento trend považují vzhledem k rychle stárnoucí populaci za velmi potřebný. Je třeba nabídnout kvalitní možnosti i lidem mimo velká města.





Konkrétní příběh v poskytování DV v naší škole:

Na základě doporučení kamarádky nás zkontaktovala paní Marie z Měřína, nar. 1977, která nedokončila řádné studium hotelové školy kvůli předčasnému těhotenství. Následně měla 2 děti, pracovala v  penzionu v Rakousku. Měla ve zralém věku stále základní vzdělání. Na naší škole absolvovala kurzy Příprava pokrmů teplé kuchyně a Složitá obsluha hostů. Díky své dosavadní praxi a další cílené přípravě ze strany našich vyučujících mohla přistoupit k vykonání závěrečné zkoušky oboru Kuchař-číšník. V současné době je již řádnou studentkou dálkového studia, s cílem dosáhnout maturity. Díky velmi dobré znalosti němčiny z předchozí praxe se jí to určitě podaří. Pro radost se paní Maruška účastnila i kurzu Sportovní masáž, kde našla nové přátele, relax  i cestu k úlevě po namáhavé práci. Možná bude v budoucnu nabízet i tyto služby v rámci svého podnikání v cestovním ruchu.
Souhlasíme s publikací příběhu naší školy.
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