ŘÍZENÝ ROZHOVOR S ŘEDITELEM ŠKOLY, KTERÁ BYLA ÚČASTNÍKEM V PROJEKTU UNIV 2 KRAJE
Střední škola, Kraj Vysočina
Naše škola i po ukončení projektu UNIV 2 Kraje pokračuje v kurzech dalšího vzdělávání. Během roku probíhají kurzy autoškoly a svářečské školy, které mají na škole již mnohaletou tradici. V   průběhu tohoto školního roku taky proběhlo přes desítku certifikovaných kurzů s  gastronomickou tematikou. Pro veřejnost byly zrealizované odborné workshopy, přednášky, besedy či projekce. 
Škola má v mikroregionu důležité postavení a je nedílnou součástí života města.  Další vzdělávání ji pomáhá zviditelnit se, mít větší význam pro město a veřejnost. 
V  poslední době však další vzdělávání nebylo prioritou školy, protože se škola v  posledních třech letech snažila stabilizovat a najít si své místo po sloučení dvou místních, co do oborové nabídky, nesourodých škol. Proto probíhaly sporadicky kurzy ve spolupráci s  ÚP a další hrazené buď zaměstnavatelem, či samotným frekventantem. O kulinářské a zemědělské kurzy, které by si museli hradit sami frekventanti, byl zájem minimální.
Veřejnost se o možnostech absolvování kurzů dovídá z našich webových stránek, reklamní kampaně, školního newsletteru, přes kamarády, rodiny, zaměstnavatele a pracoviště praxe.
Poskytování dalšího vzdělávání je pro školu náročné. Příprava jednotlivých aktivit je velice náročná časově. Kromě svářečské školy a autoškoly nepřinášejí škole ani pedagogům žádný finanční efekt. Slouží hlavně k vylepšení image školy. Pouze někteří pedagogové jsou ochotni podílet se na vzdělávání dospělých. Některým z  nich tato činnost pomáhá k  profesnímu růstu, např. škola disponuje inženýrem svařování, evropským svářečským praktikem.
Zájem a podpora vedení školy v systematickém rozvoji školy jako centra celoživotního učení nadále trvá. Motivace pedagogů však souvisí značnou mírou s adekvátním finančním ohodnocením.
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