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Konkrétní zadání
26-022-M  Mechatronik
Zadání pro účastníky ověřování 
Na těleso vyráběného dílce je nutné vyrazit pomocí raznice popis. Dílec je umístěn ručně do přípravku. Po stisku startovacích tlačítek pneumomotor 1.0 (A) vyrazí na tělese dílce popis a poté pneumomotor 2.0 (B) vysune dílec z přípravku do přepravního koše. 
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Pohyb pístů musí být v souladu s uvedeným krokovým diagramem
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Praktická zkouška 

Na základě popisu úlohy řešte následující úkoly
· Navrhněte, pojmenujte a označte elektropneumatické prvky potřebné k řešení úlohy. Ke zvoleným prvkům přiřaďte schématickou značku. Výběr prvků uveďte v tabulce. 

· Vysvětlete princip a funkci zvolených čidel a snímačů fyzikálních veličin, akčních členů – elektrických, pneumatických a hydraulických, servopohonů, elektroventilů, prostředků pro přenos signálu, AD/DA převodníků.

· Specifikujte a zdůvodněte výběr zvolených snímačů polohy detekujících koncové polohy jednotlivých pístů.

· Do krokového diagramu doplňte spouštěcí podmínky jednotlivých kroků a sestavte krokovou tabulku pro zvolenou variantu řešení.

· Navrhněte a nakreslete funkční (elektropneumatické) schéma zapojení zvolené varianty řešení a zdůvodněte její výběr.

· Nakreslete funkční (elektropneumatické) schéma alespoň dalších dvou variant možného řešení úlohy, jedna varianta s PLC.
· Instalujte programové vybavení řídícího systému.

· Navrhněte program pro PLC.

· Pomocí simulačního programu zkontrolujte správnou funkci zvolené varianty řešení, výsledky vyexportujte a vložte do dokumentace a ústně vysvětlete funkci.

· Vyberte požadované komponenty ze sestavy vybavení pracoviště a doplňte jejich označení do tabulky v bodě 1.

· Na zkušebním panelu proveďte praktické zapojení úlohy. 
· Ověřte elektrické veličiny v definovaných bodech, lokalizujte a odstraňte případné poruchy. Předveďte správně fungující obvod zkoušejícímu. 
· Diagnostikujte uměle vytvořené závady v elektropneumatickém zapojení. Prakticky předveďte a vysvětlete chybová hlášení řídicího systému a vyhledejte postup opravy dle manuálu.

· Popište a prakticky předveďte princip činnosti vybraného ovládacího prvku.

· Doplňte zapojení tak, aby bylo možné regulovat rychlosti vysouvání a zasouvání pneumatických válců. Řešení popište a zdůvodněte.
· Popište profylaxi a údržbu pneumatických a elektropneumatických ovládacích, napájecích, snímacích a akčních členů.

· Objasněte postup údržby jednotky úpravy vzduchu. Popište postup výměny filtrační vložky čističe vzduchu, odkalování vzdušníku kompresoru, event. postup doplnění oleje do rozprašovače oleje (maznice). Vysvětlete, jaké normy je třeba při této činnosti dodržovat.

· Popište rizika, která se vyskytují při provozování pneumatických a elektropneumatických systémů a jakými způsoby se zajišťuje bezpečnost a ochrana zdraví při práci.
·  Objasněte a prakticky předveďte postup předlékařské první pomoci při úrazu elektrickým proudem.

· Vysvětlete význam ekologických norem v oblasti pneumatiky a elektropneumatiky. Objasněte ekologická hlediska při výrobě, provozu a likvidaci pneumatických a elektropneumatických součástí.
· Proveďte zápis do provozního deníku technologického zařízení.

Soupis materiálního a technického zabezpečení pro zajištění ověřování

Úloha je vytvořena pro výukové mechatronické sestavy od f. FESTO. Je možné ji modifikovat na komponenty a vybavení od jiných dodavatelů podle možností konkrétního pracoviště.
Materiál

· české technické normy z oblasti elektrotechniky a automatizační techniky bezpečnosti práce a schémata automatizovaných soustav a komponent – pokud nejsou instalovány na PC
· papír na poznámky, psací potřeby 

Přístroje 
· multimetr
· logická sonda
Nástroje
· nástroje pro údržbu a opravu řídicího obvodu, ovládacích prvků a dalších komponent automatizační a regulační techniky a systémů
· sada univerzálních šroubováků
· sada klíčů plochých
· sada klíčů očkových
· sada klíčů iambus

· sada klíčů nástrčných
· kleště kombinované
· kleště instalatérské
· kleště štípací
· kladívko zámečnické
· palička gumová

Vybavení pracoviště 
· pracovní stanice pro výuku pneumatických, hydraulických, elektropneumatických či elektrohydraulických systémů, popř. výuková výrobní linka (sestava akčních členů, snímačů, PLC automatu, PC se specializovaným software), zde:
zkušební profilová deska, kompresor, jednotka úpravy vzduchu, sestava elektropneumatických prvků Festo Didactic (sada TP 201), počítač, simulační software (např. FluidSIM Pneumatics)
· PC se specializovaným software pro simulaci regulované a automatizované soustavy, software pro programování v PLC, SPL jazyce
· na PC instalované české technické normy z oblasti elektrotechniky a automatizační techniky, bezpečnosti práce a schémata automatizovaných soustav a komponent
· prvky, které jsou součástí automatizované soustavy
akční členy – motor, servopohon, elektroventil…), snímače fyzikálních veličin (teploty, polohy, tlaku, průtoku)
Kontrola dodržení časového limitu

	Činnost podle zadání
	Časový limit (v min.)

	Praktická zkouška
	480 

	Doba trvání zkoušky: podle standardu NSK 7 - 9 hod.
	480 
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