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Konkrétní zadání
31-032-H Textilní mistr
Zadání pro účastníky ověřování 
Teoretická zkouška (písemná)

· Řešte  testy k odborným způsobilostem Dodržování zásad bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v textilní výrobě a Kontrola dodržování technologických postupů a bezpečnostních předpisů v textilní výrobě. Testy jsou uvedené v příloze pod názvy :
· Znalost předpisů bezpečnosti práce a protipožární ochrany včetně první pomoci

· Zdravotní rizika při používání materiálů, strojů, zařízení, způsob ochrany a likvidace případných nehod v textilní výrobě

· Požární rizika v provozech textilní výroby

· Znalost nejběžnějších textilních surovin a materiálů

· Znalost druhů přízí

· Znalost běžných druhů tkanin

· Znalost účelu a principu předpravy

· Znalost účelu a principu finální úpravy

· Znalost technologie na svěřeném úseku

· Znalosti chemické a mechanické technologie barvení

· Znalosti chemické a mechanické technologie potiskování textilií

Praktická zkouška  (praktické předvedení s  ústním ověřením)
· Zorganizujte práci na pracovišti v jedné směně v provozu textilní výroby.

Při práci  dodržujte aktuální právní předpisy týkající se BOZP, hygieny práce a protipožární ochrany v textilní výrobě, dbejte na udržování pořádku a čistoty na pracovišti, na dodržování bezpečnosti práce při práci na strojích včetně respektování návodů k obsluze a údržbě a na používání předepsaných ochranných pracovních prostředků.

· Převezměte a seznamte se s výrobním příkazem, seznamte se s operativním plánem výroby (denním, týdenním, měsíčním) a proveďte rozvahu jejich plnění.

· Zkontrolujte nastavení technologických parametrů na strojním zařízení a pracovních postupů pracovníků na svěřeném úseku, následně porovnejte soulad se stanovenými technologickými postupy a konkrétním výrobním předpisem.

· Navrhněte opatření k dosažení souladu výkonu práce na svěřeném úseku s předepsanými technologickými postupy a výrobním příkazem.

· Kontrolujte průběžně plnění termínů výrobních příkazů a porovnávejte je s předepsanými termíny pro jejich splnění. Výsledek kontroly komentujte.
· Kontrolujte průběžně plnění výkonových ukazatelů na svěřeném úseku v porovnání s plánem výroby. Výsledek kontroly komentujte.
· Navrhněte opatření v případě ohrožení termínů pro splnění výrobních příkazů nebo podpodílového plnění plánu výroby na svěřeném úseku. Návrhy zdůvodněte.
· Zaevidujte plnění operativních plánů výroby.

· Navrhněte přípravu pracoviště ke splnění zadání pro danou směnu (zajistit materiál, polotovary, přípravky, provozuschopnost strojů atd.).

· Navrhněte obsazení pracovních pozic ve směně pracovníky na základě konkrétních podmínek pro danou směnu a dané pracoviště (absence pracovníka – nemoc 1 tkadleny).

· Navrhněte instrukci pro pracovníky na svěřeném úseku ke splnění konkrétních výrobních úkolů pro dané období (co, kdo, na čem, do kdy, v jaké kvalitě).

· Navrhněte řešení případných problémů vzniklých v průběhu směny z důvodu poruchy strojního zařízení s cílem minimalizovat časové ztráty a nekvalitu.

· Připravte jednotlivá pracoviště a části řízeného technologického celku pracoviště pro plynulý průchod zpracovávaného polotovaru nebo výrobku v požadované kvalitě bez časových ztrát způsobených čekáním (zajistit materiál, polotovary, přípravky, provozuschopnost strojů atd.).

· Navrhněte přidělení práce podřízeným pracovníkům.

· Kontrolujte, zda podřízení pracují podle zadaných dispozic, kontrolujte průběžně dodržování technologické kázně, předepsanou kvalitu výrobků, plnění pracovních povinností pracovníků daných vnitřními předpisy.

· Navrhněte řešení zjištěné odchylky.

b) Prokažte znalost poskytování předlékařské první pomoci při úrazu zaměstnance – ošetřete postiženého mdlobami.

Soupis materiálního a technického zabezpečení pro zajištění ověřování

Materiál

· Záznamové archy pro sledování a hodnocení postupu plnění úkolů při zkoušce
· Testy k písemné zkoušce 
Vybavení pracoviště
· Dílna  vybavená  na odpovídající úrovni, tzn. minimálně s následujícím materiálně-technické vybavením:

· Ochranné pracovní prostředky

· Textilní stroje pro tkaní (tkalcovské stavy)

· Stroje pro přípravu tkaní (snovací stroje, šlichtovací stroje, vybavení pro navádění a přísuk osnov) a úpravu tkanin a zpracovávaný textilní materiál

· Výrobní předpisy, technologické postupy

· Měřicí přístroje, např. metry, váhy

· Přísun potřebné energie odpovídající bezpečnostním a hygienickým předpisům

· Místnost pro realizaci písemné části zkoušky, psací potřeby, formuláře s testy, popřípadě PC a testy připravené v elektronické podobě

Kontrola dodržení časového limitu

	Činnost podle zadání
	Časový limit (v min.)

	Teoretická zkouška (písemná)
	90

	Praktická zkouška  ( praktické předvedení a ústní ověření)
	510 

	Organizace práce na pracovišti 
	480

	Poskytování první pomoci 
	  30 

	Doba trvání zkoušky: podle  standardu  NSK 8 - 12 hod.
	600 min.
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