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Zadání pro účastníky ověřování

Ústní část, práce s dokumentací a normami

· Určete druh suroviny dle předloženého vzorku. 

· Ústně popište pracovní postup pomocných prací, které můžete vykonávat při řezání kamene na dělících a formátovacích pilách, při opracování kamene na brousících a leštících strojích, automatech a linkách.

· Vyjmenujte základní pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví a hygieny práce v kamenickém provozu.

Praktická část pro účastníka ověřování

Pomocné práce při manipulaci se surovinou a hotovými výrobky
· Při práci s blokem kamene proveďte dle pokynů obsluhy dělící pily

                         základní pomocné práce při výběru bloku pro řezání.

                              základní pomocné práce při uložení bloku kamene na vozík.
· Prakticky předveďte navezení vstupního materiálu k formátovací pile a jeho správné uložení v pracovním prostoru této pily a k brousícímu a leštícímu stroji nebo automatu a jeho správné uložení v pracovním prostoru tohoto kamenického stroje.
· Připravte si skladovací prostor pro uložení polotovarů resp. hotových výrobků od brousícího a leštícího stroje nebo automatu (vymezení prostoru a jeho úklid) a proveďte jejich odvoz od tohoto stroje.

Pomocné práce při seřizování, opravách a údržbě strojů a zařízení
· Dle pokynů obsluhy předveďte pomocné práce při výměně konkrétního nástroje u vybraného kamenického stroje a předveďte úklid pracovních prostor tohoto kamenického stroje.

Pomocné práce při drcení kamene v drtičkách
· Vyjmenujte pomocné práce při drcení kamene v drtičkách, prakticky proveďte kontrolu a průběžný úklid navážecího prostoru před násypkou, u podavače rubaniny a odhliňovače a během provozu drtícího stroje sledujte jeho funkci, vykonávejte dohled a udržujte všechny dopravní cesty schůdné.
