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63-007-R Manažer projektu
Příloha č. 4 – Případová studie “Snížení fluktuace zaměstnankyň“:
Charakteristika firmy

Firma realizuje výrobu outdoorového oblečení ze speciálních materiálů, které mají vysokou kvalitu. Firma má 250 zaměstnanců. Z toho je 160 zaměstnanců přímo ve výrobě. Drtivou část zaměstnanců ve výrobě tvoří ženy. Je požadována vysoká úroveň dovedností při zpracování konečných produktů. Každá žena pracuje na jednom typu úprav. Na získání potřebných dovedností je třeba dlouhodobého praktického kurzu, který stojí 50 000,- Kč. Vysoké kvality produkce dosahují ženy po dvou letech práce.

Zjištěné problémy

Ženy velmi často odchází z firmy. Fluktuace je v rozmezí 20 – 30% žen ročně. Ženy po mateřské se vrací pouze v 10 procentech případů. Při analýze příčin ženy odcházející z firmy uvádí, že je vysoká náročnost práce, která je stále stejná a tak je jednotvárná. Jsou požadovány přesčasy, které nejsou dostatečně v předstihu oznámeny. Ženy na mateřské uvádějí, že důvodem, proč se nevrací do firmy, je nemožnost pracovat na nižší úvazek, problémy s hlídáním dětí, problémy od zaměstnavatele, když je dítě nemocné.

Zaměření projektu

Vedení firmy se rozhodlo řešit uvedenou situaci formou projektu. Jeho cílem bude vybudovat a uvést do praxe systém opatření, která pomohou snížit fluktuaci žen ve výrobě. Bude kladen důraz jak na opatření zaměřená na ženy, které odchází z důvodu přetíženosti, tak na opatření směrovaná na zaměstnankyně na mateřské dovolené, které je bude motivovat k návratu do firmy po skončení mateřské dovolené.

Očekávané dopady

Realizace projektu bude mít následující dopady:

· Ženy budou mít různoroději rozloženou práci, která tak nebude jednotvárná.

· Budou minimalizovány přesčasy.

· Ženy budou průběžně doškolovány na používání dalších náročnějších operací se speciálním materiálem.

· Bude možno zvyšovat kvalitu produktů firmy.

· Kvalitnější produkty povedou k získání širšího počtu zákazníků, což povede k vyššímu obratu.


